

**SLUČAJ BROJ: 00-ME-119**

*Nakladnici*  
K. Krešimir  
Hrvatska Zajednica H-B  
Demokršćani

*Urednik*  
Dario Pandza

*Priredili*  
Dario Pandza  
Ivan Vranić

*Računalna obrada*  
BoBa&Ivo

*Naslovnica*  
Renato Marić

*Naklada*  
1000

**CIP – Katalogizacija u publikaciji  
Nacionalna i sveučilišna knjižnica - Zagreb**

UDK 32 (497.6) "199/200" (093)

**SLUČAJ broj: 00-ME-119** / priredili  
Dario Pandza i Ivan Vranić. – Zagreb : "K.  
Krešimir" ; Mostar : Hrvatska zajednica H-  
B : Demokršćani, 2004.

ISBN 953-6853-19-1

1. Pandza, Dario 2. Vranić, Ivan

440301022

# **SLUČAJ BROJ: 00-ME-119**

**Priredili: Dario Pandza i Ivan Vranić**

**Zagreb-Mostar, 2004.**

## **UVOD**

Knjiga **SLUČAJ BROJ: 00-ME-119** je raritet u nakladništvu. Ona je po svojoj strukturi, sadržaju i poruci višeslojna. Kao takva knjiga može poslužiti kao povijesni svjedok vremena, autobiografsko štivo i autentičan odgovor na političku zbilju u BiH od 1999. do 2004. godine naročito glede hrvatskog nacionalnog korpusa.

Knjiga se sastoji od deset poglavlja. U nekoliko navrata osim djelovanja Petra Milića, utemeljitelja Hrvatskih Demokršćana, u knjizi su predstavljena neka priopćenja za javnost Ureda za informiranje Demokršćana. To su ona priopćenja za javnost koja su bitna za razvoj cjelokupne slike, bilo zbog sadržaja o kojem govore, bilo zbog pozicije ili forme koja se njima prikazuje. Svako priopćenje za javnost koje je napisao prof. Milić numerirano je datumom kao i dužnošću koju je autor obnašao tj. s koje se političke pozicije obraća javnosti. Lako je uočiti kako se kroz poziciju prof. Milića u svakom od vremenskih razdoblja poklapa i pozicija hrvatskog naroda u BiH. To je i razumljivo jer je autor uistinu svojim djelovanjem glas naroda praktično u svim situacijama u kojima se nalazio. Iako u knjizi nisu prikazani mnogi intervjui i govori u Parlamentu Federacije BiH to ne predstavlja bitni sadržajni nedostatak jer se radi o istim temama koje su u knjizi prikazane prije svega preko priopćenja, otvorenih pisama i govora u raznim prigodama.

Prvo poglavlje nosi naslov **GOVORI-IZVJEŠĆA-PROGLASI**. Kronološki prvo poglavlje ide od najsvježijih događanja čime cijela knjiga postize političko-društvenu aktualnost. Tako se ujedno šalje jasna politička poruka kao odgovor na postojeće stanje neslobode za hrvatski narod u državotvornoj zajednici BiH kao i odgovornost onih koji su doveli do takvog stanja. Ovo poglavlje se sastoji od deset odabranih govora, proglašenja glede izbora za 11. izbornu jedinicu za Sabor Republike Hrvatske i izvješća kojega je podnio utemeljitelj Demokršćana na Drugom saboru stranke.

Drugo poglavlje nosi naziv **OTVORENA PISMA**. Kronološki je kao i prvo poglavlje poredano od najnovijih otvorenih pisama kako bi se postigao isti učinak kao i s govorima, proglašenjima i izvješćima. U otvorenim pismima autor se bez obzira na političko razdoblje dominantno obraća visokim hrvatskim dužnosnicima zahtijevajući od njih jasno i učinkovito djelovanje u cilju poboljšanja položaja hrvatskoga naroda u državotvornoj zajednici BiH. Poglavlje se sastoji od deset odabranih otvorenih pisama.

Treće poglavlje nosi naziv kao i knjiga **SLUČAJ BROJ: 00-ME-119**. Ovo poglavlje donosi skenirane dokumente iz kojih se vidi kako je OEES oduzeo prof. Miliću građanska i politička prava samo zbog političkih uvjerenja i zalaganja za Hrvatskom Republikom unutar državotvorne zajednice BiH kao okvirom slobode i za Hrvate. Pored skeniranih dokumenata kao cjelina u treće poglavlje su ubačena i priopćenja za javnost koja predstavljaju reakciju na nerazumne odluke OEES-a. Ovdje je bitno spomenuti kako je kazna uslijedila dan prije izborne šutnje pred Općinske izbore 2000. godine. Ako se zna politička situacija pred navedene izbore i za sramni dogovor glede Grada Mostara između vrhuške HDZ-a BiH i OEES-a, tj. između Nevena Tomića i Safeta Oručevića onda je razumljivo kako su Demokršćani bili jedina prepreka tom dogovoru i kako je sama kazna posljedica odobravanja svih aktera. tog dogovora. Oni dijelovi skeniranih dokumenata koje smo smatrali za naročito bitne označili smo crnom bojom.

Četvrto poglavlje nosi naziv **POLITIČKI PROCES NA ZUPANIJSKOM SUDU U SARAJEVU**. Kao i u trećem poglavlju i ovdje su skenirani dokumenti te su ukomponirane u priopćenja za javnost koja se odnose na navedeni proces. Također je pretipkana preslikana Informacija Kantonalnog tuziteljstva u Sarajevu zbog nečitljivosti. I u ovoj situaciji prof. Milić pokazuje svoju političku vitalnost zahtijevajući i ustrajući na tomu da se sudski proces vodi na hrvatskom jeziku. Dokumentiran je ignorirajući stav sarajevskog zupanijskog sudstva koje praktično negira uporabu hrvatskoga jezika.

Peto poglavlje nosi naziv **ODNOS OHR-a GLEDE APELACIJE USTAVNOM SUDU BiH U SVEZI POLITIČKOG PROCESA NA ZUPANIJSKOM SUDU U SARAJEVU**. Ovaj dio sadrži ekskluzivnu presliku neobjavljenih dokumenata iz kojih se vidi izravni pritisak OHR-a na Ustavni sud BiH. Naime, pod prisilom OHR-a do danas nakon više od dvije godine od donošenja odluke Ustavnog suda BiH o apelaciji u Sluzbenom glasniku BiH ona nije objavljena pa se apelacija o stvarnoj i mjesnoj nenadleznosti zupanijskog suda u Sarajevu nije ni mogla provesti.

Šesto poglavlje nosi naziv **PRIJEDLOG ZA PREUZIMANJE POLITIČKOG PROCESA SA ZUPANIJSKOG SUDA U SARAJEVU OD STRANE SUDA BiH**. U ovom poglavlju je razotkriven naum OHR-a glede neobjavljivanja odluke Ustavnog suda BiH u Sluzbenom glasniku BiH. Očito je OHR vršeći prisilu na sudbenu vlast zelio dobiti na vremenu kako bi se utemeljio Sud BiH koji bi preuzeo politički proces protiv Hrvatskoga Narodnog Sabora BiH i Hrvatske Samouprave. Ova nam činjenica razotkriva istinu kako će se sud BiH koristiti kao jako političko oružje u cilju "sređivanja" Hrvata. Ovo poglavlje sadrži izvornu presliku dokumenta kojim se obrazlaže preuzimanje političkog procesa sa zupanijskog suda u Sarajevu na Sud BiH. U sklopu ovog poglavlja ukomponirano je i priopćenje reakcije prof. Milića na ova događanja.

U sedmom poglavlju naziva **VRIJEDNOST PROGRAMSKIH DOKUMENTA** prikazana su tri programska dokumenta Hrvatskih Demokršćana. Prvi je *Deklaracija o pravima i položaju hrvatskog naroda u drzavotvornoj zajednici Bosni i Hercegovini* koja je nakon nešto više od godinu i pol dana postojanja dobila svehrvatsku potporu u *Deklaraciji o pravima i položaju hrvatskog naroda u Bosni i Hercegovini* koju je usvojio Hrvatski Narodni Sabor BiH u Novom Travniku 28. listopada 2000. godine i koja je ovjekovječena na narodnom referendumu 11. studenog 2000. godine. Prikazana je preslika izvornih štiva obje Deklaracije. Radno štivo Deklaracije Demokršćana napisao je prof. Milić s bratom Ivanom a programski dokument je usvojen na sjednici Vrhovnog vijeća u Mostaru na Veliki Četvrtak 1999. godine. Drugi programski dokument Demokršćana koji je prikazan je *Istina o masonima* čiji dio je prenijet u knjizi *Smisao masonstva*, Split 2003. godine koju je napisao poznati stručnjak za masonstvo Ivan Muzić. Prikazan je izvorni tekst programskog dokumenta Demokršćana *Istina o masonima* kao i dio Muzičeve knjige koji spominje izvorni dokument. Radno štivo programskog dokumenta *Istina o masonima* napisao je prof. Milić s bratom Josipom a dokument je usvojen na sjednici Vrhovnog vijeća u Mostaru na sv. Mihovila 1999. godine. Treći prikazani programski dokument *Platforma za Saveznu Republiku BiH* našao je svoje mjesto u znanstvenoj analizi za knjigu radnog naziva *Rješenje enigme* koju priprema prof. dr. Bozo zepić. Prikazan je tekst Platforme u izvornoj formi s kartom BiH kakvu je vide Demokršćani. Radno štivo Platforme napisao je prof. Petar Milić a dokument je usvojen na sjednici Kriznog vijeća Demokršćana koja je održana 27. rujna 2003. godine u Vitezu.

Osmo i deveto poglavlje predstavljaju određene kuriozitete. Osmo pod naslovom **SUBNOAR I VALENTINOVO** nam predočuje postojanje još uvijek zive staljinističko-komunističke retorike koja

srećom u ovim vremenima predstavlja više zanimljivost nego opasnost. U poglavlju je dana izvorna preslika “Saopštenja za javnost” SUBNOAR-a kao i pretipkano “Saopštenje” zbog nečitljivosti. Deveto poglavlje pod nazivom **ZA PRAVA PREVARENIH** govori o neiscrpoj snazi prof. Milića koji je spreman bez obzira na posljedice i cijenu ustrajati u borbi za prava svih onih koji su obespravljeni, prevareni i izigrani, a pogotovo stradalnika Domovinskog rata.

Deseto poglavlje naziva **PRIOPĆENJA ZA JAVNOST** obuhvaća najveći dio knjige i sastoji se od stotinu šezdeset i pet priopćenja napisanih u razdoblju od utemeljenja Hrvatskih Demokršćana 24. listopada 1998. godine. Može se reći kako se kroz priopćenja može steći kompletna slika ne samo o autoru i njegovom političko-društvenome djelovanju nego i o položaju i pravima hrvatskoga naroda u drzavotvornoj zajednici BiH.

Mostar, 1. ozujka 2004. godine

Urednik

---